
【QRS009】指針要領の改定に関する調査 

現在保育の現場で使われている保育所保育指針、幼保連携型認定こども園教

育・保育要領、幼稚園教育要領（以下『指針要領』と記載、なお施設数順に保育所、

認定こども園、幼稚園に大別できるため指針要領と記載）が数年後に見直しを予

定されています。更に充実するべき内容は？また法令や制度の垣根を越えた一本

化は？今後本格化する議論の場へ保育現場の声を届けるための実態＆意識調査

です。 常に子どもたちの最善を願いながら保育施設で働く皆さんの現状と考え

を率直にご回答下さいます様お願い致します。 

 

[調査項目] 

Q1.あなたは、QRSクイックリサーチシステムに既に登録済みですか？ 

※調査結果は登録者のみに送られますので、 

出来るだけ下記リンクから登録後に本調査にご協力下さい。 

＜登録リンク＞ https://questant.jp/q/qrs_register 

○既に登録している  ○登録しないで回答する  ○登録状況を忘れた 

 

Q２．＜施設を代表する回答の確認＞ 

１施設１回答での集約する場合、あなたは施設を代表する回答者ですか。 

○施設を代表する回答者です 

○施設を代表する回答者ではありません 

○わからない 

 

Q３．あなたが所属する施設の所在地を都道府県で教えてください。 

（都道府県単位での集計や考察を行う場合があります） 

 

Q４．あなたの施設がある自治体の給付費の地域区分を教えてください。 

〇20/100 〇16/100 〇15/100 〇12/100 〇10/100 〇6/100 

〇3/100 〇その他 〇分からない 

 

Q５．あなたの施設の法人格をお答え下さい。 

○社会福祉法人 ○学校法人 ○宗教法人 ○NPO法人 ○株式会社 

○有限会社 ○個人 ○一般財団法人 ○公益財団法人 ○一般社団法人 

○公益社団法人 ○医療法人 ○その他 

 

https://questant.jp/q/qrs_register


Q６．あなたの施設の施設種別を教えてください。 

〇認可保育所 〇幼保連携型認定こども園 〇保育所型認定こども園 

〇地域裁量型認定こども園 〇幼稚園型認定こども園〇小規模保育 A 

〇小規模保育 B 〇その他 

 

Q７．あなたの施設の園児数を教えてください。＊２０２５年７月１日現在 

〇２０人未満 〇２０～４０人 〇４１～６０人 〇６１～９０人 〇９１～１２０人  

〇１２１～１５０人 〇１５１以上 〇わからない 

 

Q８.あなたの役職をお答え下さい。（複数回答可） 

○理事長 ○理事 ○園長 ○副園長 

○主任保育士・主幹保育教諭 

○副主任保育士・副主幹保育教諭 

○保育士・保育教諭（クラスリーダー） 

○保育士・保育教諭（クラスリーダー以外） 

○保育士・保育教諭（フリー） 

○保育補助（資格なし） 

〇保健師 〇看護師 〇栄養士 〇調理員 〇事務員 〇その他 

 

Q９．指針要領は保育が行われる上で拠るべき事項として告示されていますが、施

設ごとの独自性や創意工夫も尊重されていると思います。現在あなたが勤める施

設において指針要綱をどの程度考慮・活用して保育を行っていますか？  

回答は⑩＜大いに考慮活用＞から①＜考慮活用なし＞ とした１０段階でご回答

下さい。 

○⑩ ○⑨ ○⑧ ○⑦ ○⑥ ○⑤ ○④ ○③ ○② ○① ○わからない 

 

Q１０．指針要領は保育が行われる上で拠るべき事項として告示されていますが、

施設ごとの独自性や創意工夫も尊重されていると思います。現在あなた自身が保

育を行う際に指針・要綱をどの程度考慮活用して保育を行っていますか？  

回答は⑩＜大いに考慮活用＞から①＜考慮活用なし＞ とした１０段階でご回答

下さい。 

○⑩ ○⑨ ○⑧ ○⑦ ○⑥ ○⑤ ○④ ○③ ○② ○① ○わからない 

 

Q１１．現行の指針要綱においてさらに充実させて欲しい内容があれば、自由記述

にてご記入ください。（自由記述１００字以内） 

 



 

Q１２.現行の指針要領は数年後に改定される見込みですが、これらが一本化する

ことに関してあなたはどの様に思いますか？あなたの考えに最も近い選択肢をお

選び下さい。 

○強く賛成 

○賛成 

○やや賛成 

○どちらとも言えない 

○やや反対 

○反対 

○強く反対 

○わからない 

 

 

Q１３． 指針要綱の改定にについてご意見や課題と感じていること等をお書きく

ださい。【自由記述・３00文字以内】 


